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令和４年度 第２回燕市男女共同参画推進審議会 会議録 

 

 日  時：令和４年 10 月 21 日（金）午前９時 30 分～10 時 00 分 

 場  所：燕市役所 2 階 会議室 201 

 出席委員：渡邊洋子委員、秦久美子委員、田中勝美委員、柳泰代委員、信田謙一郎委員、 

鳥部周司委員、藤井裕子委員、井上智玄委員、本間伶子委員（９人） 

 欠席委員：坂井真由美委員、宮路聡委員（２人） 

 事 務 局：企画財政部長、地域振興課長、地域振興課事務局４人 

 傍 聴 者：なし 

 

 

１．開会 

 

２．あいさつ 

（企画財政部長あいさつ） 

（渡邊会長あいさつ） 

 

３．議題 

（１）第４次燕市男女共同参画推進プランの策定に向けて 

（会 長）それでは次第に沿って進めていきますが、議事に移る前に委員のみなさまから、

お一言ずつ近況報告をいただければと思います。 

 

（委員近況報告） 

 

（会 長）ありがとうございました。それでは議事に移ります。次第の「３.議題」の

「（１）第４次燕市男女共同参画推進プランの策定に向けて」事務局から説明

をお願いします。 

 

（事務局説明） 

 

（会 長）ただいま事務局から、第４次燕市男女共同参画推進プランの策定に向けての説

明がありました。質問を含めまして、ご意見をいただけたらと思います。いか

がでしょうか。 

 

（委 員）LGBTQ が人権に対する課題としてありますが、LGBTQ に対して燕市として

どのような立ち位置であるかお聞かせ願えますでしょうか。 
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（事務局）同様の意見を市議会からもいただいているところです。燕市においては、人権

に関する次期プランを策定する中で、１１月に市民意識調査を予定しています。 

担当は市民課となりますが、その中で LGBTQ に関する現状を調査、確認し

たうえで、啓発等に取り組むことから始め、パートナーシップ制度については、

国や県、他市の状況を注視しながら検討を進めていきたいと考えています。 

 

（委 員）LGBTQ に関して、燕市役所へ実際に問い合わせなどはあるのでしょうか。 

 

（事務局）若干、相談があったという話は聞いています。 

 

（事務局）いまほど、パートナーシップ制度の話がありましたが、隣の三条市で導入した

ということで、燕市の議会でも質問が出たのかと思います。燕市としましては、 

まずは LGBTQ に対する啓発、市民からこの事柄をよく理解していただくこと

から始めることが大事だと考えています。 

 

（会 長）数年前、新潟市に転入手続きを取った際、まだパートナーシップ制度が話題と

なる前でしたが、変更届の変更事項に住所、苗字と並んで、性別がありました。

まだかなり早い時期だと思っていたのに、変更の対象に性別が入っていたこと

に驚きました。パートナーシップ制度以外のところでも、あらためて点検する

と、何か修正や改変が必要なことが出てくるかもしれませんので、そのあたり

もあわせてお願いできればと思います。 

 

（事務局）おっしゃるとおり、いきなり制度から入るのではなく、いまできること、いま

見直すべきことについてきちんと検証を進めて参ります。 

 

（会 長）その他、何かご意見はありませんでしょうか。 

 

（特になし） 

 

４．その他 

（会 長）議題についての質疑はないようでありますので、次第の「４.その他」に移り

ます。委員の皆様から、他に何か質疑・意見等がありましたら、ご発言をお願

いします。 

 

（特になし） 
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（会 長）事務局の方で何か事案はありますでしょうか。 

 

（事務局）第１回の審議会でいただいたご意見について、事務局で対応したことをご報告

させていただきます。 

まず１点目、学校の PTA 会長の性別による縛りについてです。燕市内には、

小学校が１５校、中学校が５校ありますが、各校の PTA 規約等を学校教育課

から協力をいただき確認いたしました。現在、各校とも会長は男性に限るとい

う記載は見受けられませんでした。ただ、副会長については、複数名置いてい

る学校がほとんどでしたが、男女のバランスを考慮して選出するといった記載

がございました。また、小学校１校では会長団の選出にあたり、年度ごとに地

区ごとで男女を入れ替えながら、バランスを考慮して選出するように記載され

ていました。 

２点目、高校等へのハッピー・パートナー企業の周知についてです。こちらは

令和５年度から実施できないかと検討しています。市内にある県立分水高校、

県立吉田高校の先生方に、進路指導等のスケジュールを確認しつつ、ベストな

タイミングや方法を相談し、進めていきたいと考えています。 

最後に、１１月２５日開催予定の女性活躍・ダイバーシティ推進フォーラムの

ご案内です。本審議会の井上委員を講師にお迎えして、事業存続のための働き

やすい職場環境づくりをテーマとした講演のほか、市内企業の事例発表も予定

しています。また、本日この後に選考いただく女性表彰の表彰式も行います。

お時間がありましたら、みなさまもご参加いただけますと幸いです。 

 

（会 長）それでは、議事は以上となりますので、事務局へお返しします。 

 

５．閉会 

（事務局）本日はありがとうございました。後日会議録を作成しまして、内容確認のため

みなさまに送付させていただきます。 

なお、次回の審議会は年が明けて２月頃を予定しています。また開催の１か月

くらい前にご案内を差し上げますので、よろしくお願いいたします。 


